

CUVÂNTUL LIBER

Coșdian independent. Apare la Deva

Anul VIII • Nr. 1622 • Joi, 25 aprilie 1996

4 PAGINI • 200 LEI

CDR crede organic în contractul cu România și în unitatea sa

Așa cum i-a obșnuit pe slujitorii mass-media, statul organizației județene a C.D.R. s-a reîntâlnit marți cu ziaristii, în conferință de presă. Cu discursuri, conducătorii convenției folosesc aceste prilejuri pentru a-și face cunoscut programul cu care „atacă” alegerile din acest an, și se întitulează Contractul cu România. Propaganda pentru contract se face „pe felii”, dar treacă de la noi.

Conferința de presă a fost dominată de convingerea organică a liderilor Convenției că prezintă țării un program viabil capabil să o scoată din marasmul economic și social în care s-a scufundat în cei șase ani și ceva. Căți au „curs” de la revoluție. A mai fost dominată, de asemenea, de credința fermă în unitatea

convenției.

Întâlnirea cu presa a fost direcționată de data aceasta pe „felii” numite agricultură, sau, mai bine zis, economie agrară. Fe-

venției pentru redresarea agriculturii este de esență și concepție hunedoreană și are la bază proprietatea privată asupra pământului și altor mijloace

de trai al populației. Ponderea pe care contractul o acordă în atingerea acestui scop economiei rurale, nu este disproporționată într-un județ ca Hunedoara, puternic industrializat, cu teren agricol puțin și grad de fertilitate scăzut?

„Noi avem în județ 17 ari teren agricol pe locuitor Tocmai de aceea trebuie să creștem cele mai bune condiții ca de pe acești 17 ari să obținem cât alții de pe 80 ha. Ceea ce am prezentat ca pondere a economiei agrare în Contractul cu România, se referă, evident, la întreaga țară. La noi în județ, unde lucrurile stau, într-adevăr, așa cum le-ați prezentat, trebuie să accentuăm pe complementaritatea ramurilor industriale”.

ION CIOCLEI

TRIBUNA ELECTORALĂ

totată, ziaristii prezenți au fost informați în privința primelor elemente de logistică a campaniei electorale, puse la practică de C.D.R.

În ce privește tema principală a întâlnirii, nu vom detalia prea mult rămânând consecvenți poziției pe care „Cuvântul liber” a adoptat-o; publicitate electorală pentru programe politice și candidații, doar contra cost.

S-a subliniat la conferință că programul Con-

de producție, complementaritatea diferitelor ramuri ale economiei rurale, cu ramura de bază — producția agricolă vegetală și animală.

Întrebările noastre adresate membrilor stafului județean al Convenției au fost mai multe. Redăm doar una dintre ele, împreună cu răspunsul primit.

„Dumneavoastră afirmați că punctul forte al Contractului cu România este creșterea nivelu-

DIN PROGRAMUL CALENDARISTIC PENTRU ALEGERILE DE LA 2 IUNIE

• 25 aprilie este termenul limită până la care se pot depune, de către cei interesați, contestații privind modul de constituire a birourilor electorale de circumscripție. Soluționarea acestor contestații are ca termen limită 27 aprilie.

• Până la 23 aprilie, primarii aveau obligația de a stabili prin decizie, locurile speciale de afișaj electoral.

• În termen de trei zile de la înregistrare, birourile electorale de circumscripție ca și BEC au obligația să soluționeze plângerile sau contestațiile unui partid politic, alianțe politice sau electorale, ori ale candidaților independenți cu privire la împiedicarea de a-și desfășura campania electorală în condițiile prevăzute de lege.

CURSUL VALUTAR

25 APRILIE

• 1 dolar SUA	— 2912 lei
• 1 marcă germană	— 1920 lei
• 100 yoni japonezi	— 2737 lei
• 1 lire sterlină	— 4410 lei
• 1 franc elvețian	— 2372 lei
• 1 franc francez	— 567 lei
• 100 lire italiene	— 188 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României

FLASHI

• Prețuri în piața Deva. Ieri, 24 aprilie a.c., la ora 7.30, în piața Deva se înregistrează următoarele prețuri: trifoi — 10 000 de lei/kg; lucornă 10 000 lei/kg; ovăz — 250 lei/kg; ceapă 600 lei/kg; o legătură de ridichi 500—700 de lei; arpagie 2000—2500 lei/kg; cartofi 1000 lei/kg; morcovi — 1000 lei/kg; telemea 6000—7000 lei/kg; caș de oaie 6000—7000 lei/kg; lapte de vacă 1200—1500 lei/l; smântână 2000 lei borcanul de 420 grame; garoafe 1000 de lei firul; lălele 100 de lei firul; portocale 3000—3500 lei/kg; banane 4500—5000 lei/kg; mere 1700 lei/kg; castraveți 5500—6000 lei/kg. (C.P.)

• Telefon alb. Începând din 22 aprilie, de luni până vineri, între orele 12,00—20,00,

persoanele interesate pot obține telefonic relațiile necesare cu privire la statutul juridic al persoanelor cu handicap. Numerele de telefon la care trebuie să apeleze sunt 311 04 44 sau 311 09 50 și sunt puse la dispoziția persoanelor cu nevoi speciale din întreaga țară de către Grupul de studiu pentru problemele handicapatilor. (V.R.)

• Carnea și laptele se vor scumpi. Potrivit prețurilor de achiziție stabilite de Guvern, după adoptarea bugetului de stat pentru anul 1996, la produsele subvenționate vor crește cu 17 la sută la carnea de porc în viu, 23 la sută la carnea de pasăre și 56 la sută la laptele de vacă. Așa cum s-a anunțat, urmează să fie negociate prețurile cu amănuntul, care nu vor fi mai mari decât cele prevăzute pentru achiziții. (N.T.)

În urma unui concurs organizat în februarie a.c., Bibliotecii Județene Deva i-a fost aprobat de Fundația Soros pentru o Societate deschisă — Filiala Cluj — în cadrul programului de sprijinire a bibliotecilor din România — setul „Enciclopedia Universalis”.

Noua ediție a „Enciclopediei Universalis” concepută în 30 de volume este o lucrare de referință refăcută în profunzime. Realizată de cei mai mari specialiști internaționali în fiecare

O donație de carte în valoare de șase milioane lei

domeniu, ea aduce pe lângă un volum considerabil de cunoștințe, de teme de reflecție, de noi perspective, actualizarea tuturor domeniilor științifice, medicale, economice, geografice, artistice, evoluția ideilor, a mentalităților și a centrelor de interes în zoria secolului XXI. Lucrarea este structurată în trei părți care răspund unor nevoi precise. Prima parte, „In-

analiza completă a planetei. Prezența acestei lucrări de referință în cadrul colecției noastre alături de Enciclopedia Britanică și Enciclopedia Americană, titluri achiziționate în ultima perioadă de instituția noastră, vine să întregască posibilitatea bibliotecii de a răspunde mai bine cerințelor de informare ale cititorilor noștri.

VALERIA STOIAN
Biblioteca Județeană
„Ovid Densusianu”
Hunedoara — Deva

Pământul - ca un necaz pe capul oamenilor

După ce și-au dorit cu atâta îndârjire să intre în posesia pământului, aceasta fiindu-le o mare bucurie, acum există numeroase semnale prin care unii proprietari își exprimă îngrijorarea pentru faptul că nu mai pot munci suprafețele ce le-au revenit și nici nu găsesc alți doritori să-l luereze, iar alții (din păcate, ca un mare necaz pe capul lor) nu au reușit nici acum, deși au umblat și mai umblă prin procese să intre în drepturile legale. Iată câteva din cazurile prezentate la redacție, prin scrisori și audiențe, în ultima vreme.

Scrindu-ne că s-a săturat de drumuri, fiind veteran de război, domiciliat în Turdas, dar dreptul de moștenire îl are în comuna Balșa, dl. Iosif Todor își exprimă nemulțumirea pentru faptul că deși deține acte legale de proprietate, nu este lăsat să folosească terenul ce-i revine de drept. Ba mai mult, deși a plantat pomi fructiferi în anul trecut, pe una din parcele, aceștia i-au fost scoși. Considerând că în ciuda intervențiilor făcute în justiție și la organele locale, nu i s-au acordat și nu i se respectă drepturile, a fost nevoit să deschidă un nou proces la Judecătoria din Orăștie. Speranța sa este că, poate, de această dată va scăpa de bătălie de cap pe care i le dă moștenirea la care are dreptul. Ca și alți nemulțumiți de modul cum s-a aplicat Legea 18/1991 în satul Ociu (comuna Vața de Jos), dl. Romulus Ciocogaru consideră că atâta vreme cât nu dispare arbitrarul, nu se destramă mafia și nu dispare corupția, nu se poate face dreptate, iar reclamațiile și procesele civile și penale se vor înmulți, țărănul — proprietar de pământ va fi tot mai exploatat și batjocorit, pro-

blemă de care petentul este foarte sigur.

Deși nu luăm în considerare scrisorile anonime, intrucât cei ce scriu pot ascunde adevărul, facem referire de această dată la o scrisoare semnată „Grupul pentru dreptate, cinste și omenie” din satul Crișan. În scrisoarea respectivă se arată, în modul general, că reclamațiile făcute nu sunt rezolvate de către Prefectură, Primăria din Răbîța și comisia locală pentru stabilirea dreptului de proprietate. Făcând aluzii la aceste acte de necinste din partea unor funcționari ai primăriei, fără a spune însă concret în ce constau ele, „grupul” amintii cere primăriei să se implice în scoaterea din harababură a oamenilor din sat, care se ceartă permanent pentru că pământul nu le-a fost împărțit din diverse pricină. Tot cu o nemulțumire legată de împărțirea pământului vine și dl. Ioan Popa, din Deva, care aduce în discuție faptul că nepotului său, Florin Popa, din satul Vilceș, comuna Veșel, i s-a luat abuziv o suprafață de teren (7 ari) care a fost dată altui proprietar — Leucean Hențu. Vina — se arată în scrisoarea — aparține dlui ing. Ioan Nistor, care a primit un telefon de la Deva și a procedat în acest mod, deși există act ce atestă dreptul de proprietate al nepotului dlui I. Popa.

Venind pentru a doua oară la redacție, deoarece după prima intervenție a noastră i s-a promis de către cel în drept că problema îi va fi soluționată, dl. Solomon A. Micu, din satul Criș, comuna Blăjenj, ne-a spus că (pe lângă unele nedumeriri și dubii ce le are în legătură

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)

S.C. SEVCOM „CENTRAL” S.R.L.
DEVA

(prin domnul FLOREA GHEORGHE SEVER)

Tel./fax 054/216234

V I N D E E

— banane	PREȚURI
— roșii	FARA
— castraveți	CONCURENȚĂ
— portocale	!!!
— grapefruit	
— lămâi	
— kiwi	
— struguri	
— ULEI „Horia” 1/l	— 3050 (inclusiv TVA)
— ZAHAR	— 1795 (inclusiv TVA)
OFERTĂ SPECIALĂ vinuri: • „RIESLING”; • „PREMIAT”; • „FETEASCA ALBA” și • „REGALA”; • „MUSCAT OTTONEL”; • „CABERNET SAVIGNON”; • VIN 1/l „CASABLANCA”; VIN JIDVEI 1/l de la cea mai renumită podgorie — Jidvei, Alba.	
— A AȘTEPTĂM LA COMPLEXUL COMERCIAL „CENTRAL” DEVA (PIAȚA AGROALIMENTARĂ).	

„Nu-mi place ce treabă face astăzi un inginer agronom”

O știu de multă vreme pe dna inginer agronom Maria Mihet. Când am cunoscut-o, era inginer șef la fosta C.A.P. Ribița, iar unitatea respectivă — cu toate condițiile grele create de totalitarism — se număra printre unitățile din zonă ce raporta recolte bune la hectar. Am reîntâlnit-o recent pe dna M.M. la Centrul agricol al comunei Crișcior.

— Am venit astăzi la sediu — ne-a spus interlocutoarea — deoarece am adus sămânță de trifoi și de porumb și trebuie s-o împart celor ce au nevoie de ea. De la 1 aprilie însă sunt în pensie.

— Vestea aceasta ar putea fi o păcăleală?

— Nu, este cât se poate de adevărată.

— Puteați — aveți dreptul conform legii — să mai rămâneți în activitate încă doi ani.

— Da, dar cred că am muncit destul în agricultură și-apoi am doi nepoți mici care au nevoie de îngrijire, căci părinții lor sunt foarte ocupați.

— De loc de unde sunteți?

— M-am născut și mi-am trăit copilăria în Baia de Arieș.

— Deci, moață?

— Da. Când am terminat facultatea am ales un post în Munții Apuseni. Așa am ajuns în satul Lunca Moșilor, comuna Baia de Criș, apoi la Ribița — unde am muncit mulți ani. După Revoluția din Decembrie 1989, am fost încadrată la Camera Agricolă Crișcior. De aici am ieșit la pensie, după 32 de ani de muncă.

— Nu prea v-ați plimbat de-a lungul activității.

— Nu, că nu mi-a plăcut treaba asta. Sunt un om statornic de felul meu.

— Cum ziceam, puteați să mai rămâneți...

— Așa este, dar la motivele de mai sus se mai adaugă unul: acela că nu-mi place ce treabă face astăzi un inginer agronom.

— Adică? Vă rugăm să explicați, dna inginer.

— Agronomii nu-și fac meseria pentru care s-au pregătit. Toată ziua întocmesc hârtii, mai aduc semințe pentru proprietarii de pământ și căm

atât. Or, asta nu este agronomie.

— În condițiile actuale, ce ar trebui să facă un specialist în agricultură?

— Din păcate, după ce pământul s-a fărâmițat foarte tare, agronomii nu prea mai au ce face. Căci fiecare proprietar de teren seamănă ce și cât vrea.

— În cei 32 de ani, după ce principiul v-ați ghidat?

— După două, în principal. Primul: să-mi fac meseria cât mai bine. Al doilea — să lucrez cu grijă cu oamenii. Uneori am coborât la nivelul lor de înțelegere.

— Cum vedeți viitorul agriculturii românești?

— Țările dezvoltate dovedesc faptul că pământul foarte fărâmițat produce puțin. În afară de aceasta, populația satelor este mult îmbătrânită. Iată de ce cred că pământul trebuie unit în asociații.

— Doamne ferește! Unii spun că înființarea de asociații înseamnă întoarcerea la agricultura socialistă.

— Dar nu este adevărat. Omul care își dă o parte din pământ într-o asociație nu-și pierde dreptul de proprietate asupra lui și poate ieși oricând din această formă de organizare.

— Aveți de gând să creați o asociație în Crișcior?

— Da, dar oamenii încă n-au intrat în posesia titlurilor de proprietate. Asta se datorește și faptului că, de circa trei ani, comuna nu are primar.

I-am mulțumit dnei Maria Mihet pentru convorbirea ce am avut-o și i-am urat, cum este firesc în astfel de cazuri, să se bucure de pensie foarte, foarte mulți ani!

TRAIAN BONDOR

Pământul - ca un necaz pe capul oamenilor

(Urmare din pag. 1)

cu împărțirea ajutoarelor pentru gospodăriile sinistrate în urma trecută), lucrurile nu prea s-au mișcat din loc, nici în privința repartizării pământului, mai exact a unei suprafețe de aproape 50 de arii pădure, care a mai fost dată și altui proprietar. Ba mai mult, ne-a prezentat și Titlul de proprietate nr. 5937/40, care conține erori ștersături vizibile și co-

recturi, ceea ce face necesară emiterea altui titlu.

Ne oprim aici cu prezentarea nemulțumirilor privind aplicarea anevoioasă a Legii 18/1991, care și după cinci ani, în prea multe locuri, continuă să mai ridice semne numeroase de întrebare. Este de așteptat ca aceo unde oamenii mai au probleme nesoluționate, comisiile locale să-și facă datoria, să-i ajute pe proprietari să intre în posesia pământului.

Tribunul a pierdut imunitatea...

După dezbateri aprinse care au durat în jur de opt ore, Senatul României a decis să-l ridice imunitatea parlamentară dlui Corneliu Vadim Tudor, președintele Partidului România Mare, patronul săptămânalelor „România Mare” și „Politica” — cele mai scumpe reviste din țară, fiecare număr costând nici mai mult nici mai puțin de 1000 de lei.

Citind frecvent cele două publicații, opiniez că dl senator de București săvârșește cel puțin două greșeli, în care persistă cu o perseverență demnă de un țel mai bun. Prima: „România Mare” și „Politica” sunt pline — ca să nu spun sufocate — de scrisori, mesaje și telefoane — cât or fi ele de reale nu se poate stabili cu certitudine — care îl ridică în sferele cele mai înalte pe omul din fruntea P.R.M., numindu-l marele bărbat al României, crai al poporului român, ba chiar mare tribun. A doua: Considerându-se un pamfletar de cea mai ridicată speță — ceea ce nu este departe de adevăr — dl C.V.T. se ia, mai ales în paginile „Săptămâna pe scurt” („România Mare”) și „Ultima oră” („Politica”), de toți și de toate, atacând cu ferocitate, ba chiar cu anumită poftă, personalități de frunte ale vieții politice din România. Că îi ia în tabarcă pe Ioan Cristoiu („Evenimentul zilei”), Pe-

tre Mihai Băcanu și Octavian Paller („România liberă”), Sorin Roșca Stănescu („Ziua”) n-ar fi cine știe ce pagubă în ciuperca, căci domniile de mai sus se pretează la așa ceva. I-a făcut însă albie de porci sau chiar mai mult pe fostul procuror general Ioan Robu, gen. Nicolae Spiroiu, fostul ministru al Apărării Naționale, și pe mulți alții. A sărit și sare în continuare la beregata dlui Manea Drăgulin, actualul procuror general, Iosif Chiuzbaian, ministrul Justiției, Dumitru Iliescu, șeful Serviciului de Protecție și Pază de care îi bălăcărește cum îi vine la gură. Pe dl Ion Iliescu, președintele României, îl face vinovat de tot ce s-a petrecut rău în țară în perioada trecută din Decembrie 1989, lui Adrian Năstase îi zice „Bombonel” etc etc. O fi pamfletul un gen literar recunoscut și apreciat, dar când pui po hârtie și apoi dai tiparul niște cuvinte ești răspunzător de ele și trebuie să ți le asumi.

În fine, cum ziceam, dlui C.V. Tudor i s-a ridicat imunitatea parlamentară. După această treabă ce-i poartă sămbetele — și nu sunt puțini, am auzit că are pe numele său mai mult de 20 de procese — se vor năpusti asupra lui. Ce va urma — vorba românului — vom trăi și vom vedea.

TRAIAN BONDOR



18,00 Divertisment; 19,00 Focus. Știri locale; 19,15 Invitații Orăștiei; 20,15 Film artistic: Ultima vară la Tanger; 21,45 Videoclipuri.

TRIBUNA CUVANTULUI LIBER

POȘTA RUBRICII

• Daniela Apostol — Ghelari: În Hunedoara nu există, deocamdată, un club al șomerilor. El există la Deva și are program de luni până joi, între orele 8-13.

Dorința dv. de a vă califica prin oficiul de șomaj în meseria dorită poate fi realizată, totuși, și la Hunedoara. Adresați-vă în acest scop dnei Mihăescu, reprezentanta în Hunedoara a Oficiului Județean pentru Forță de Muncă și Șomaj. Dacă se vor strânge cel puțin 15 opțiuni, se poate deschide un curs la Hunedoara.

• Un grup de persoane din Turdaș: Nu știm dacă „grupul” dv. este îndreptățit, după lege, la ajutor social. Putem să vă spunem doar atât: sursa de finanțare pentru acordarea ajutorului social este bugetul local. Fiecare localitate și-l gospodărește astfel încât să facă față celor mai stringente nevoi, printre care și plata ajutorului social.

• Vița Fucă: Ohaba — Sibiușel, comuna Riu de Mori. Referitor la nemulțumirea dumneavoastră față de soluția dată de către Judecătoria Petroșani, vă recomandăm să vă adresați cu apel Tribunalului Hunedoara.

• Iosif Major: Hunedoara, bdul M. Viteazul, nr. 15, bl. B 2, ap. 32. Având în vedere situația medicală în care vă aflați, în intenția de a vă ajuta, Oficiul pensii de stat Deva a făcut toate demersurile pe lângă S.C. Siderurgia S.A. Hunedoara pentru completarea dosarului dv. de pensie cu actele necesare recalculării pensiei pe care o încasați.

După primirea actelor solicitate, Oficiul de pensii se va pronunța, eventuala decizie de recalculare urmând să vă fie expediată la domiciliu. (I.L.)

STIMULENT SEXUAL

proprietăți afrodisiace și euforizante

Produs natural pe bază de plante cu multiple calități pentru combaterea impotenței și frigidității precum și anularea inhibițiilor sexuale.

Produsul ajută la menținerea tonusului vital și asigură ambelor sexe calea spre culmile plăcerii. Garantează creșterea duratei de erecție cât și durata îndelungată a actului sexual și stimularea sexuală a femeii astfel și cea mai rece femeie va avea satisfacții nebănuite.

Asigurăm discreția necesară !!!

BON DE COMANDĂ

DE TRIMIS LA MIDA SRL C.P. 31-1, sect.2, BUCUREȘTI
DA Oferta dumneavoastră cu privire la STIMULENTUL SEXUAL mă interesează. Doresc să primesc acest produs la prețul de 24.900 lei plus taxele poștale.

Voi plăti numai în momentul primirii comenzii prin poștă.

COMPLETAȚI CU LITERE DE TIPAR

NUME
PRENUME
Str
nr. bl. sc. ap. sect. TELEFON
LOCALITATEA
JUDEȚ
OP COD

BUCUREȘTI, SECTOR 1
B-DUL MAGHERU NR. 1-3, ETAJ 3
SRL TEL : 01/615.68.27 FAX : 01/615.68.24

UNICOMP

Singularul distribuitor ZANOTTI, distribuitor al firmelor Refrigeration, Arneg, Afinox (Italia)

- ⇒ Agregate frigorifice comerciale si industriale pentru echiparea camerelor, depozitelor autoizotermelor și centralelor frigorifice si pentru racirea agentilor intermediari
- ⇒ Camere frigorifice din panouri demontabile pentru uz comercial și industrial într-o gama larga de dimensiuni, constructii integrale din panouri termoizolante
- ⇒ Vitrine frigorifice orizontale si verticale, dulapuri si lazi frigorifice, mobilier pentru supermarket-uri și magazine de orice dimensiune și profil, toate într-o gama variata de modele










-Se asigura montajul, proba și asistența tehnică pe perioada de garanție de 12 luni

-Se ofera piese de schimb și asistența tehnică pentru perioada de postgaranție

Filiala TRANSILVANIA
Filiala MOLDOVA
Filiala DOBROGEA

Tel: 064/15.66.47
Tel: 036/46.99.12
Tel: 041/61.20.76
69.28.07

ESTE POSIBILA PLATA IN RATE SI LEASING-UL

FONDUL PROPRIETĂȚII DE STAT

In baza Legii nr. 55/1995, a H.G. 887/1995 și a Normelor metodologice nr. 1/1995, privind vânzarea contra numerar a acțiunilor societăților comerciale cu capital majoritar de stat care se privatizează, organizează etapa a doua de licitație fără preselectie pentru vânzarea a 40 la sută din acțiunile societăților comerciale nominalizate mai jos:

Societatea comercială	S.C. I.U.G. S.A. Hunedoara	S.C. Rotrans S.A. Iscroni
Adresa	Hunedoara, str. Peștiș, nr. 1	Aninoasa, str. Vina Neagră, nr. 123
Obiect de activitate	Alte activități de prestări servicii, în principal, întrepr.	Transporturi terestre — transporturi auto
Capital social (mii lei)	5 752 375	2 840 175
Nr. total acțiuni	230 095	113 607
% din capitalul social pus în vânzare	40	39,994
Nr. acțiuni puse în vânzare	92 038	45 436
Preț de pornire a licitației (lei/acțiune)	24 024	28 031
Facilități	Avans — 30 la sută Perioada — 6 ani Dobânda — 9 la sută/an	Avans — 30 la sută Perioada — 6 ani Dobânda — 9 la sută/an
Loc de desfășurare a licitației	FPS Filiala jud. Hunedoara — Deva, str. 1 Decembrie 35	FPS Filiala jud. Hunedoara — Deva, str. 1 Decembrie 35
Ora desfășurării licitației	10	10

Licitațiile vor avea loc în data de 13. 05. 1996 la sediul și ora menționate în listă.

Conform Normelor metodologice de aplicare a H.G. 887/1995, licitațiile se reiau de maxim 2 ori, la interval de o oră, cu reducerea prețului de pornire a licitației cu 5 la sută, la fiecare rundă.

Cei interesați în desfășurarea licitațiilor trebuie să achite taxa de participare în valoare de 25 000 lei la casieria Filialei teritoriale FPS Hunedoara, până la data și ora ținerii licitațiilor.

Informații suplimentare se pot obține la telefoanele: 054/211089, 054/214503, sau la sediul FPS Hunedoara din Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, între orele 8—16.

Facilitățile incluse în listă vor fi amendate de către comisia de licitație cu punctajul aferent pachetului cumpărat, conform Normelor metodologice nr. 1/1995.

AFLĂM DE LA POLITIE

● A fost prins în flagrant și reținut Alexandru Daniel, de 30 de ani, din Lupeni, fără ocupație, care a pătruns, cu chei potrivite, în două autoturisme parcate pe stradă, de unde a furat bunuri în valoare de 500 000 de lei. În urma identificării și reținerii acestuia, bunurile au fost recuperate.

● În data de 10 aprilie 1996, pe DN 66, în raza localității Simeria, conducătoarea autoturismului cu nr. HD 02 GMG, Cră-

ciun Nicoleta, din Vulcan, conducând cu viteză, într-o curbă a pierdut controlul volanului, răsturnându-se în afara părții carosabile.

În urma accidentului a rezultat rănirea gravă a tinerei de 18 ani, Cașovranu Mariana, din Vulcan, elevă la Liceul minier din localitate, și a băiețelului Crăciun Alexandru, de 7 luni, pasageri pe bancheta din spate a autoturismului.

● Todea Florin Marius,

de 17 ani, din Orăștie, elev la Liceul de chimie din localitate, rulând neatenț cu bicicleta, în 17 aprilie a.c., pe o alee din fața unui bloc, a izbit-o din spate pe Buta Elena, de 52 de ani, din municipiul. În urma căderii, victima a fost internată la Spitalul municipal Orăștie și apoi la Spitalul județean Hunedoara, prezentând traumatism cranio-cerebral, stare emoțională și hematom occipital.

Rubrică realizată cu sprijinul

I.J.P. HUNEDOARA — DEVA

Vineri, 19 aprilie a.c. la Deva a avut loc adunarea generală a Ligii Solidaritatea '92 din cadrul R.A.C. Deva. Cu această ocazie, biroul executiv a prezentat un raport de activitate de la alegerile precedente — din octombrie 1994 până în prezent.

Pe ordinea de zi a adunării au figurat principalele probleme care stau în atenția Ligii, sub aspect socio-profesional, pro-

RECONSIDERĂRI ÎN POLITICA SINDICALĂ

tecției sociale, menținerii locurilor de muncă, îmbunătățirii condițiilor de lucru în subteran, precum și adoptarea unui program-cadru ce vizează realizarea sarcinilor de producție în condiții optime, în toate sectoarele de activitate.

La adunarea generală a Ligii Solidaritatea '92 Deva a participat dl. Mihail Rudeanu, subprefectul județului, care a prezentat o informare asupra stării economice a județului Hunedoara, iar dl. Simion Mariș, director tehnic la R.A.C. Deva, a adus la cunoștința sindicaliștilor situația economică a regiiei: realizări, obiective etc.

Un punct deosebit de important al dezbaterilor sedinței l-a constituit varianta de divizare a regiiei, propusă de Federația Cuprului, a cărei promovare în practică va duce la falimentarea unor subunități importante din structura regiiei, în special a unităților miniere de la Certeș și Baia de Arieș. Referindu-se la contractul colectiv de muncă pe anul 1996/1997, liderii de sindicat prezenți la sedință au venit cu o serie de propuneri de îmbunătățire a acestuia, întrucât în ultimii ani au apărut noi elemente economico-sociale ce se pretează să fie introduse în contract.

În partea a doua a lucrărilor, s-au discutat strategiile de politică sindicală, modificările unor prevederi din statut, precum și o serie de probleme cu care se confruntă viața sindicală în prezent.

CORNEL POENAR

CENTRUL DE CALIFICARE, RECALIFICARE ȘI PERFECTIONARE A ȘOMERILOR HUNEDOARA — DEVA

din subordinea Direcției de Muncă și Protecție Socială

● ASIGURĂ LA CELE MAI MICI PREȚURI CALIFICAREA, RECALIFICAREA SAU PERFECTIONAREA în meseriile solicitate de piața muncii.

La absolvire puteți beneficia de CERTIFICAT DE CALIFICARE, recalificare sau perfecționare emis de Ministerul Muncii și Protecției Sociale, în conformitate cu prevederile legale (Legea 1/1991 și HG 288/1991).

● Apelând la CENTRUL DE CALIFICARE, RECALIFICARE ȘI PERFECTIONARE A ȘOMERILOR apelați la serviciile unui personal specializat în pregătirea teoretică și instruirea practică a cursanților.

● INFORMAȚII SUPLIMENTARE la Biroul Calificare/Recalificare din cadrul OFMS Hunedoara — Deva, tel. 617048/125, la oficiile teritoriale de forță de muncă și șomaj sau la Centrul de Calificare, Recalificare și Perfecționare a Șomerilor Deva, tel. 231101. (301)

BANCA „DACIA FELIX“ S.A. SUCURSALA DEVA

ANUNȚĂ VÂNZARE PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ A URMĂTOARELOR BUNURI:

● Construcție — autoservice cu dotările aferente la parter și locuință de serviciu la etaj, situată în Hunedoara, b-dul Traian, nr. 3 A;

— preț de pornire: 600.000.000 lei;

● Apartament 2 camere situat în Hunedoara, str. Ghiocilor, bl. 39 A, ap. 30;

— preț de pornire: 10.000.000 lei;

● Apartament 2 camere situat în Hunedoara, str. Ghiocilor, bl. 37, ap. 23;

— preț de pornire: 10.000.000 lei;

● Grajd, fânar, teren situat în Valea Nandrului;

— preț pornire: 30.000.000 lei;

● Apartament 2 camere situat în Hunedoara, str. Mureșului, nr. 4, bl. C 41, ap. 53;

— preț de pornire: 10.000.000 lei;

● Apartament 1 cameră situat în Hunedoara, b-dul Dacia, bl. G 2, ap. 105;

— preț de pornire: 6.000.000 lei;

● Teren intravilan, situat în Hunedoara, str. E. Varga, nr.13;

— preț de pornire: 25.000.000 lei;

● Apartament 3 camere situat în Hunedoara, str. Eliberării, bl. 5, ap. 41;

— preț de pornire: 7.000.000 lei;

● Apartament 2 camere situat în Hunedoara, b-dul Dacia, nr. 41, bl. 47 B, ap. 32;

— preț de pornire: 7.000.000 lei;

Licitația va avea loc în data de 29.04.1996, ora 10, la Judecătoria Hunedoara, biroul executorilor judecătorești.

Informații suplimentare la sediul băncii din Deva, B-dul N. Bălcescu, bl. 34, telefon 220796. (298)

BANCA „DACIA FELIX“ S.A. SUCURSALA DEVA

ANUNȚĂ

VÂNZARE PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ:

● cuptor brutărie cu accesorii „SIMER ITALIA“ situat în Hunedoara, str. Chizid (Restaurant „Ciupercă“).

— preț pornire: 150 000 000 lei.

Licitația va avea loc în data de 29.04.1996, ora 10, la sediul firmei.

Relații suplimentare se pot obține la sediul băncii din Deva, b-dul N. Bălcescu, bl. 34, telefon 220796. (297)

S.P.I. CARMETAPLAST S.A. DEVA

Angajează pentru cariera Zam:

● 1 mecanic utilaje excavatorist, etg. 2-6.

Persoana angajată va beneficia de abonament gratuit auto sau C.F.R. de la locul de muncă la domiciliu.



CONCURSUL DIN 28 APRILIE

1. ATALANTA (12) — LAZIO (6) x, 2
Din campionatul '91—'92 Atalanta n-a mai obținut o victorie în fața romanilor, înregistrând egaluri și 2 înfrângeri.

2. BARI (15) — UDINESE (10) 1, x
Dacă doresc să mai supravieuiască în „A“, gazdele nu trebuie să risipească punctele.

3. CAGLIARI (11) — INTER (7) x
Credem că un egal ar conveni celor două combatante.

4. NAPOLI (13) — SAMPDORIA (8) 1, x
Gazdele sunt favorite în această partidă dar nici „Samp“ nu este lipsită de șansă.

5. PIACENZA (14) — PADOVA (18) 1
În mod normal, victoria nu poate scăpa Piacenței dacă este hotărâtă să mai evolueze pe prima scenă fotbalistică.

6. ROMA (5) — JUVENTUS (2) 1, x
Deznodământul acestor partide e greu de prevă-

zut. Romanii joacă în acest campionat cu gândul la UEFA, iar Juventus la finala Ligii Campionilor.

7. TORINO (17) — CREMONESE (16) 1
Un adevărat derby din „subsolul“ clasamentului. Ambele formații au șanse puține de supraviețuire.

8. VICENZA (9) — PARMA (4) 1, x
S-ar putea ca Vicenza să vizeze Cupa Intertoto și poate să obțină locul dorit.

9. ANCONA (17) — BOLOGNA (5) 1, x
Meci greu pentru Ancona ajunsă într-o poziție foarte dificilă. Oaspeții pot pleca măcar cu un punct.

10. CESENA (8) — PESCARA (11) 1
Gazdele se află în cursa promovării...

11. LUCHESE (6) — CESENA (7) 1
Meci strâns în care poate prima are avantajul terenului. Să nu neglijăm nici posibilitățile Cesenei

12. REGGINA (19) — AVELINO (16) x
Putem merge cu gazdele dar să acordăm oaspeților o șansă fiindcă Reggina n-a mai câștigat de mult pe teren propriu.

13. VERONA (1) — CHIEVO (12) 1, x
Dacă n-ar fi un derby veronez, gazdele ar fi soliste. Așa, nu se știe...

MICA PUBLICITATE

VANZARI — CUMPARARI

- Vând casă în Băcia, nr. 158. Informații la Nănu Olu, nr. 112. (8380)
- Vând 500 litri țuică prune, preț convenabil, locașitatea Ludeștii de Jos, nr. 26. (8389)
- Vând piese Moskvici 500, noi și vechi, preț negociabil, tel. 667249, după ora 18. (8389)
- Vând garsonieră confort sport. Micro 13, AL Crișului, bl. 52, ap. 19. (8394)
- Vând Dacia 1320 L, 53 000 km, 1989, tel. 612599. (8395)
- Vând pământ în perimetrul Banpotoc și Chirindia. Informații Săulești, nr. 25. (8369)
- Vând casă, grădină, anexă, oi, Lelese, tel. 715993, orele 16-20. (8396)
- Vând apartament cu două camere, etaj 2, ap. 8, balcon mare închis, zonă centrală. Simeria, str. Cloșca C/5. (8392)
- Vând casă Sintandrei 82, tel. 621982. (7186)
- Vând loc construcție Băcia, tel. 230201. (8398)
- Vând masă sufrage-rie cu șase scaune, stare bună, tel. 227571. (8383)
- Vând apartament două camere, Deva, bdul Decebal, tel. 228324. (8377)
- Vând garsonieră confort I, tel. 625382. (8385)
- Vând mașini de triplet cu cartelă și mașină triplet, tel. 216969, orele 16-19. (8391)

• Importator direct, vând haine import Austria și Germania nesortate, preț 4000 lei/kg. Relații, Sebeș, bdul Lucian Blaga, nr. 11, tel. 058/732296. (8399)

• Vindem mese de biliard englezești cu accesoriu, la preț de 1600 DM în lei. Asigurăm transportul. Informații, tel. 059/437640, 059/417187. (7563)

• Vindem butelii aragaz, instalație satelit cu telecomandă, mochetă 2/3 m magnetofon Majak cu benz, video, cumpăr halba bere 0,5 l, tel. 724341. (8400)

• Vând apartament două camere, Micro 5 Hunedoara, deasupra farmaciei. Tel. 718323. (7913)

• Vând VW Passat, 1983, nelmatriculat, motor nou și VW Passat 1979, inmatriculat, pentru piese, telefon, 500 plus 100 DM. Geoagiu, Romanilor, 167. (7915)

• Cumpăr societate producție, înființată înainte de 31 decembrie, 1994, neactivată, relații la tel. 651926; 650930; 650823. (2360)

• Vând Renault Rapid, pentru marfă, fabricație 1989, inmatriculat. Tel. 715654. (7845)

• Vând Peugeot 305, SR Diesel, inmatriculat, fabricație 80, tel. 714576. (7843)

• Vând aparat cosmetic Valmy, nou, preț 2 milioane. Tel. 722500. (7842)

• Vând VW Golf 1976, inmatriculat, 2000 mărți, negociabil. Tel. 715752. (7841)

• Vând teren extravilan

la Șoseaua Națională, între Simeria Veche și Spini, 1,78 ha, 50 m deschidere la șosea. Informații tel. 661826. (8392)

• Vând autoturism Dacia papuc închis fibră sticlă. Informații tel. 661626. (8392)

PIERDERI

• Pierdut autorizație zugrav-vopsitor pe numele Horvat Maria. Se declară nulă. (8390)

• Pierdut carte de identitate autoturism Dacia 1300, seria B, 025851. Se declară nulă. (8387)

• Pierdut cod fiscal 2150683, S.C. Vermont Com S.R.L. Il declar nul. (7912)

INCHIRIERI

• Ofer spațiu amenajat pentru depozit en gros, 35 mp, în cartierul Oituz, tel. 622137. (9035)

OFERTE DE SERVICII

• S.C. Super Market S.A. Deva angajează mecanic auto, condiții: studii de specialitate. Relații suplimentare la tel. 213445, sau 214246 sau la sediul societății. (8378)

• Marmopal angajează urgent tâmplari, salariu deosebit, tel. 673282. (8232)

• Firmă particulară angajează: zidari, dulgheri, muncitori necalificați și șoferi categoria C, informații tel. 230491, 220549. (8228)

DIVERSE

• S.C. Iuga Comalim Imp-Exp din Rapoltu Mare anunță intenția de majorare a adaosului comercial de la 0-100 la sută. (8231)

• S.C. Mercur S.A. Brad practică adaosul comercial între zero și sută la sută, la desfacerea mărfurilor.

• S.C. Eudentis Orăștie anunță majorarea tratamentului stomatologic cu data de 23. 04. 1996. (7838)

COMEMORARI

• La 25 aprilie 1996 se împlinesc șase săptămâni de când scumpa noastră mamă, soacră și bunică **MARIA MACARIE** ne-a părăsit pentru totdeauna lăsând în urmă lacrimi și durere. Rămâi veșnic în amintirea noastră! (8234)

DECESE

• Salariații Sistemului de Gospodărire a Apelor, Agenției de Protecția Mediului Deva sunt alături de colega lor Hălălău Mariana la durerea pricinuită de decesul mamei sale și îi transmit sincere condoleanțe. (8204)

• Fiica Negrea Gabriela și ginerele Vasile mulțumesc colegilor de la R.A.G.C.L. și Absolut Cominvest S.R.L. pentru sprijinul moral și material acordat la decesul mamei

CORNELIA MIHĂLȚIAN

(8229)

• Soțul Vasile și fiul Gabi anunță cu adâncă durere moartea fulgerătoare a dragei lor — soție și mamă



MARITA CIOCAN
(44 ani)

Inmormântarea — joi, 25 aprilie, ora 14, de la Casa mortuară la cimitirul Bejan. Dumnezeu s-o odihnească! (397889)

• Mama Moldovan Iova, frații, cumnatele, nepoții și nepoatele deplâng dispariția timpurie a fiicei, surorii, cumnatei și mătușii

MARITA CIOCAN
Dormi în pace suflet bun! (397891)

• Cu adâncă durere socrii Ciocan Gheorghe și Floarea sunt alături de fiul și nepotul lor la greua suferință pricinuită de decesul prematur al nurorii lor

MARITA CIOCAN
Odihnească-se în pace! (397894)

• Cumnații, cumnatele, nepoții și nepoatele sunt alături de Vasile și Gabi la adâncă durere pricinuită de decesul celei atât de dragi lor

MARITA CIOCAN
Fie-i țărâna ușoară! (397890)

• Cu nemărginită durere în suflet, regretăm dispariția fulgerătoare a celei care a fost

MARITA CIOCAN

Sincere condoleanțe familiei îndoliată și nemângăiate!
Familia Bârbuștu.
(397888)

• Familia Bretotean rămâne profund consternată la moartea prea devreme a bunei prietene și vecine

MARITA CIOCAN

o devotată mamă și soție.
Adâncă compasiune pentru familia atât de îndurerată.
Dumnezeu s-o odihnească! (397892)

• Familia Balet Romeo regretă profund trecerea în eternitate a vecinei

MARITA CIOCAN

un suflet nobil și generos.
Dormi în pace suflet blând!
(397893)

• Locatarii din scara B, blocul 40, str. Minerului, Deva, deplâng moartea vecinei lor

MARITA CIOCAN

trecută prematur în eternitate.
Dumnezeu s-o odihnească!
(397895)

• Cu adâncă durere familia anunță decesul celei care a fost

DRĂGAN ALEXANDRINA

din Ulieș,
de 75 ani
Inmormântarea — vineri, 26 aprilie, ora 13.
Dumnezeu s-o odihnească!
(397896)

AGENTILE DE PUBLICITATE

„CUVANTUL LIBER“

Pentru a economisi timp și bani, puteți publica anunțuri de mică și mare publicitate în ziarul nostru, apelând la agențiile de publicitate din :

• **DEVA** — la **SEDIUL REDACTIEI** din str. 1 Decembrie, nr. 35 (în clădirea Tribunalului județean); — la **chioscul** din **CENTRUL MUNICIPIULUI**, lângă magazinul „Comtim“; — la **chioscul** din **CARTIERUL MICRO 15** (stația de autobuz „Orizont“).

• **HUNEDOARA**, pe bdul Dacia (tel. 716926).

• **BRAD**, strada Republicii (tel. 650968), la sediul S.C. „MERCUR“.

• **ORĂȘTIE**, la chioscul de lângă magazinul „Palia“.

• **HATEG**, pe str. Progresului, nr. 1 (în spațiul secției foto). Telefoane : 770367, 770735.

Agentiile ziarului nostru asigură, la taxe rezonabile, publicarea cu maximă promptitudine a tuturor anunțurilor de mică și mare publicitate.

Abonamentul la ziarul „Cuvântul liber“

Abonamentul este calea cea mai sigură și mai avantajoasă de procurare a ziarului nostru pentru informarea operativă, bogată și corectă a cititorilor.

Prețurile din nou majorate ale hârtiei și tiparului determină și sporirea costurilor ziarului și abonamentelor. Din luna mai, prețul ziarului „Cuvântul liber“ Deva va fi de 250 lei/exemplar (zilnic în opt pagini), iar al abonamentului de 3000 lei/lună, plus taxele postale.

Avantajul abonamentului este evident de aproape 10 exemplare primite gratuit pe lună, față de cumpărarea cu bucată.

S.C. INCOMEX S.R.L.

VINDE

prin magazinul „CENTRAL“ din Orăștie, str. N. Bălcescu, nr. 11, telefon 647486:

- **TELEVIZOARE COLOR: NEL, ORION, PHILIPS, SANYO, GOLDBSTAR, DAEWOO** (90 programe, telecomandă, cu și fără teletext)
- **TELEVIZOARE ALB-NEGRU - București**
- **FRIGIDERE SI CONGELATOARE - Găești**
- **ARAGAZE - Satu-Mare**
- **MASINI DE SPĂLAT - Cogir**
- **BICICLETE PORTOSA-18 VITEZE - Italia**
- **COVOARE, MOCHETE - Cluj-Napoca, Alba Iulia**
- **GRESIE SI FAIANTĂ - model Italia**
- **VOPSEA, CHIT SI DILUANT AUTO**
- **INCUBATOARE PENTRU FUI DE GĂINĂ**
- **ALTE PRODUSE electronice și electrocasnice: filtre cafea, rimite cafea, mixere electrice, storcătoare fructe, aspiratoare, boilere pe gaz, plite pe gaz, butelii aragaz.**

Se acordă **GARANȚIE** între 1-3 ani **GARANTAT CELE MAI MICI PREȚURI !**

Pentru tot locuitorii județelor Hunedoara și Alba producție se vând și cu:

PLATA IN 12 RATE

!!! IN CELE MAI AVANTAJOASE CONDITII DIN TARĂ :

Avans-muram 25 %

• S.C. SIMAKO INVEST S.R.L. DEVA organizează **CONCURS** pentru ocuparea următoarelor posturi :

- **DIRECTOR MARKETING :**
- **MERCEOLOG :**

Concursul va avea loc în data de 6 mai a.c., ora 14. Cererile de înscriere însoțite de curriculum vitae și copii după actele de studii se depun la secretariatul firmei din : B-dul Decebal, bl. P.

Informații suplimentare la tel. 215082 sau 211053. (9032)

SOCIETATEA COMERCIALĂ CASIAL S.A. DEVA

cu sediul în comuna Șoimuș, sat Chișcădaga, str. Principală nr. 1:

Organizează în data de 8 mai 1996, ora 12, licitație pentru contractarea raportului de evaluare în vederea privatizării.

Ofertele se depun la sediul societății până la data de 7 mai 1996, ora 15.

Contravaloarea caietului de sarcini este de 300.000 lei, iar garanția este de 1.000.000 lei și se va depune în contul nostru nr. 4001 60040104 deschis la Banca Română de Dezvoltare filiala Deva.

Relații suplimentare la telefoanele : 213140; 213141; 213142 int. 106, ing. Dumbrava Petru.

ASOCIAȚIA FAMILIALĂ TIRON DEVA
Str. Zamfirescu, telefon 054/623859

VINDE

- **DOZATOARE DE SUC SIEMENS** cu trei capete, plus 1 sifon
- **DOZATOARE DE BERE** cu 1 și 2 capete.